

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-336

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 1. kiadás 1953. február 17. 6 p

A dollár cionista ügynöksége - N.Szergejev cikke a "Trud"-ban

1. SZIB-t-70 Vö-Kf/Np Vár di M o s z k v a , február 17.
4.5

A "Trud" N.Szergejev cikkét közli "A dollár cionista ügynöksége" címmel,

1949 decemberében - írja Szergejev - Jacobson amerikai állampolgár, miután kényszerűen érték, kénytelen volt sürgősen elhagyni Magyarország területét, ahol a "Joint" nevű nemzetközi cionista szervezet magyarországi részlegét vezette. A "Joint" neve ezután a múlt évben szerepelt újra a lapok hasábjain, az áraló cionista Slánsky vezette csehszlovákiai államellenes összecsküvő központ elleni perrel kapcsolatban. Bizonyosodott, hogy a "Joint" ügynöksége Magyarországhoz hasonlóan Csehszlovákiában is a legélénkebben résztvett a népi demokratikus rendszer ellen irányuló összecsküvés előkészítésében.

A legaljasabb, leirhatatlanul elvetemült gáztetteket azonban az a gyilkos orvosbanda követte el, amelyet nemrég a Szovjetunió állambiztonsági szervei lepleztek le és amelynek résztvevői többségükben szintén a "Joint"-al álltak összeköttetésben. Ezek az emberi mivoltuktól teljesen kivetkőzött fenevadak, orvosprofesszori álarc mögé bujva kárt okozó kezeléssel akarták megrövidíteni a Szovjetunió vezető szenélyiségeinek életét. Vovszi, a gyilkos orvosok egyike a nyomozás során beismerte, hogy az Egyesült Államoktól, a "Joint" cionista szervezettől kapta az utasítást "a Szovjetunió vezető kádereinek kiirtására." E banda leleplezése véglegesen lerántotta az álarcot a "Joint"-ról.

A "Joint"-ot még az első világháború alatt létesítették az Amerikai Egyesült Államokban. E szervezet felforgató jellege már közvetlenül az Októberi Forradalom győzele után teljes mértékben nyilvánvalóvá vált. Azokban az években, amikor a fiatal szovjet köztársaságot éhínség gyötörte, a "Joint" Hoover "ARA" nevű szervezetével együtt a szovjet hatalom megdöntésére törekedett.

A "Joint" az amerikai kémszervezet egyik legfontosabb fiókintézete. A "Joint" kebelébe tartozó gyilkosok, kémek, diverzánsok, a Wall-Street legaljasabb feladatait teljesítik, nem riadnak vissza még a legembertelenebb eszközöktől sem. Az Egyesült Államok imperialistái bőségesen ellátják pénzügyi eszközökkel cionista ügynökségüket.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2. kiadás

1953. február 17.

6 0 5 p

/A dollár 1. folyt./ SZIB t-70 V6/Kf/Np Vár 11

A "Joint" nemzetközi kémközpont, az egyik leg rugalmasabb és legalkalmazkodóképesebb felforgató szervezet. A Szovjetunió területén betiltották a "Joint" "játékony" tevékenységét. Mégis - mint a gyilkos orvosok csoportjának leleplezése bizonyítja - a szervezet kémkedéssel és felforgató tevékenységgel foglalkozó fiókja a legnagyobb titokban tovább folytatta működését.

A burzsoá nacionalista zsidó szervezeteket nemcsak az egyesíti a dollár lakájkodó kiszolgálásában, hogy állati gyűlöletet táplálnak minden iránt, ami haladó: a demokrácia és a szocializmus iránt. Ennek az összefogásnak igen fontos alapja a cionizmus, ez a reakciós burzsoá nacionalista áramlat.

A cionizmus még a múlt század nyolcvanas éveiben keletkezett és az európai kapitalisták önző érdekeit juttatja kifejezésre. Főfeladata kezdettől fogva az volt, hogy elvonja a zsidó proletárok tömegeit a forradalmi mozgalomtól, a osztályharcotól. A cionisták a zsidó dolgozók félrevezetése érdekében a Palesztinába való kivándorlás gondolatát hirdették.

V.I. Lenin a "zsidó nemzet" gondolatát leleplezve annakidején hangsúlyozta, hogy a cionista gondolat lényegében teljesen hazug és reakciós.

A cionista vezetők kezdetben a német imperializmus irányába orientálódtak, de az első világháború után teljesen az angol monopolitőke szolgálatába álltak át. Az "Intelligence Service" angol kémiszolgálat magak öré gyűjtötte a minden rendű és rangú zsidó burzsoá nacionalistákat és nem kis mértékben elősegítette a cionizmus erősödését. Az amerikai imperialisták érdeklődése akkor ébredt fel a cionisták iránt, amikor ezek már teljesen angol szolgálatban álltak. A Wall-Street - amelynek főkolompasai között befolyásos cionista csoport is szerepel - másfél-két évtized alatt meg tudta vásárolni az összes cionista szervezeteket.

Israel államának főkolompasai - Ben Gurion miniszterelnök, Sarot külügyminiszter és a többi cionista vezetők - készségesen teljesítik az amerikai imperialisták minden utasítását. 1947-ben Washingtonban Truman, Acheson és Morgenthau akkori amerikai pénzügyminiszter titkos tárgyalásokat folytatott Ben Gurionnal és Sarottel.

/Folyt.köv./

/A dollár..... 2.folyt./ SZIB t-70 Vö/Kf/Np Vár di

Ennek eredményeként az Egyesült Államok kötelezte magát, hogy dollár- és egyéb "segítséget" nyújt Izraelnek, annak ellenében, hogy a világszerte elágazó cionista szervezeteket az amerikai kémiszolgálat érdekében használhassák fel, Izrael diplomáciai hálózatát is az amerikai kémiszervezet szolgálatába állították.

Nemcsak Izrael kormánykörei, hanem a "Hisztadrut" izraeli szakszervezeti szövetség cionista vezetői is az amerikai kémek aljas szerepét játsszák - folytatja Szergejev. A "Hisztadrut" cionista vezetői szervezetüket beléptették az ugynevezett "szabad szakszervezetek" reakciós nemzetközi szövetségébe, a napokban pedig határozatot hoztak, hogy a "Hisztadrut"-ból kizárják a kommunista munkásokat. Ez a határozat csupán egyik megnyilvánulása az izraeli kormánykörök által az országban szított háborús pszichózisnak és szovjetellenes hisztériának.

A fékevesztett cionista banditák Tel-Avivban, Izrael fővárosában február 9-én az izraeli kormányfelbujtására aljas gáztettet követtek el a telavivi szovjet diplomáciai képviselőt ellen. Az arcátlan terroristák bombát robbantottak a szovjet diplomáciai képviselő területén. Ez az aljas gáztett csak megvetést és felháborodást keltett minden becsületos emberben.

Szovjetellenes provokációk rendezésével, az amerikai imperialisták agresszív politikájának támogatásával, legpiszkosabb kémkedési és diverziós megbízásaik teljesítésével a cionisták leleplezik magukat, bebizonyítják, hogy nemcsak a béke és a demokrácia legádázabb ellenségei, hanem a zsidó dolgozók ellenségei is.

A dollár cionista ügynökségének igazi bestiális arculata lelepleződött az egész világ előtt. /MTI/

- - -

Egy francia tábornok a "Combat"-ben elítéli az "európai hadsereg" megalakításáról szóló szerződést

2 T-47 KG/Gk/Np Rud di P á r i z s, február 17. /TASZSZ/

A "Combat" közli Neissel francia tábornok cikkét, aki azt írja, hogy az "európai hadsereg" megalakításáról szóló szerződés és függvényei "valódi szörnyeteget" jelentenek, s Franciaország szempontjából "veszélyes akciókat" tartalmaznak.

A tábornok rámutat, hogy az "európai védelmi közösségről" szóló szerződést sok francia tiszt elítéli, ezek azonban a katonai fegyelmelet következtében kénytelenek hallgatni. Sok tisztet - aki hallgatott - elűzött az országból, eltávolították Párizsból. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 0 p

K 4. kiadás

1953. február 17.

6 6 15 p

Ipswich önkormányzati tanácsának egyik tagját kizárták a Munkáspártból, mert résztvett a Népek Békakongresszusán

3 T-43 Lj/SH/Np Kt di L o n d o n , február 17. /TASZSZ/

Irene Brewstert, az Oxford megyei Ipswich város önkormányzati tanácsának tagját kizárták a Munkáspárt helyi szervezetéből, mert résztvett a Népek Békakongresszusán. Férje, Harry Brewster, aki Ipswichben a Munkáspárt egyik ismert vezetője, bejelentette, hogy tiltakozása jeléül kilép a pártból. Hozzátette, hogy csak akkor tér vissza a pártba, ha a "Munkáspárt demokratikus és szocialista politikát fog folytatni." /MTI/

Dán ujoncok tiltakozása a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen

4 ö Kt/Sk/Np Di

Q-RL-fr br-Da

F e b r u á r 17. /MTI/

A "Reuter" jelenti Kopenhágából, hogy mintegy száz dán ujonc engedély nélkül elhagyta a Jütlandi félszigeten lévő katonai kiképzőtábor, tiltakozásul a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen.
/egyik

A jelentés beszámol arról is, hogy a hadosztályparancsnok más tisztekkel együtt feltartóztatta és visszavitte a táborba a szolgálati idő meghosszabbítása ellen tüntető katonákat. Az ujoncok egyikét, aki tiltakozott a laktanyába való visszatérésre felszólító parancs ellen, letartóztatták - fejeződik be a "Reuter" jelentése.

Az olasz közvélemény mind fokozottabb ellenállást tanúsít a csalo választójogi törvénytervezettel szemben

5 & D/Co/Np Vár di

R ó m a , február 17. /MTI/

K

4

Olaszországban vasárnap ismét számos népgyűlést rendeztek, amelyekben a kommunista és szocialista szónokok rámutattak a kormány által betervezett csalo választójogi törvénytervezet súlyos következményeire. Soreni szenátor Genovában mondott beszédet, amelyben kijelentette: De Gasperi minden eszközzel uralmon akarja tartani kormányát, hogy végrehajthassa az imperialista gazdái által ráerőltetett háborús feladatokat.

/Politika/

/Az olasz közvélemény....1.folyt./ & D/Co/Np Vár di

Sereni rámutatott, hogy milyen veszélyt jelent az olasz népre az ugynevezett európai hadsereg megvalósítása, amely nemcsak a nemzeti függetlenség elvesztését jelenti, hanem veszélyezteti az ország határainak biztonságát is.

Enrico Berlinguer, az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség főtitkára a szövetség Róma negyvi értekezletén ugyan- csak rámutatott erre a veszélyre, majd felhívta az egész olasz ifjúságot, hogy egységes erővel akadályozza meg az ország szuverenitásának elroblását.

A kormányt támogató kisebb pártok soraiban növekvő aggodalom hiven tükrözi, hogy az olasz közvélemény mind fokozottabb ellenállást tanúsít a csalo választójogi törvénnyel szemben. A kisebb pártok tagjai riadalommal látják, hogy a kereszténydemokraták lépten-nyomon nyíltan megsértik az alkotmányt.

A kisebb pártoknak ezt az aggodalmát az utóbbi napokban még csak fokozta a keresztény-demokratáknak az a nesterkedése, hogy elszabotálják az alkotmányjogi bíróság létrehozására vonatkozó törvényjavaslatot. Ezt a törvényjavaslatot innár két éve küldöztetik ide-oda - hol a képviselőházból a szenátusba, hol a szenátusból a képviselőházba - kisebb-nagyobb módosítások miatt. A kereszténydemokraták most újabb módosítást akarnak eszközölni a törvényjavaslaton, hogy ezzel elkerülhetetlenné tegyék a képviselőházból a szenátusba való visszaküldését. A liberálisok és a szociáldemokraták aggodalommal látják a kereszténydemokratáknak a törvényjavaslat elszabotálására irányuló nesterkedéseit, mert attól tartanak, hogy az alkotmány ilyen nyílt megsértése /az alkotmány ugyanis kifejezetten előírja az alkotmányjogi bíróság létrehozását/ még jobban fokozza majd népszerűtlenségüket.

Az ázsiai népek elutasítják Eisenhower agresszív politikáját.

6 SZIB t-70 V6/Kf/Np Rud di M o s z k v a, február 17.

I. P. Plisovszkij a "Pravda" nemzeti szénlőjében a következőket írja:

Ázsia népei nem feledkeznek meg Eisenhower választási beszédéről. Emlékeztükben van, hogy Eisenhower olyan külpolitikát ígért választóinak, amelynek célja, hogy az amerikai monopoliások érdekeit szolgáló háboruban "ázsiaiakat használjanak fel az ázsiaiak ellen." Eisenhower elnök Taiwan sziget "senlegesség ének" megszüntetésére vonatkozó kijelentését /Emlvt.köv./

K 6. kiadás

1953. február 17.

6 ó 25 p

/Az ázsiai népek..... folyt./ SZIB t-70 V6/Kf/Np Rnd di

az ázsiai országokban úgy fogták fel, hogy az egyenesen provokációkra buzdítja Csang Kai-sok bandáját a Kínai Népköztársaság ellen a távolkeleti háború kiterjesztése érdekében.

A kínai sajtó hangsúlyozza, hogy Eisenhower nyilatkozata bizonyítja: amíg az amerikai imperialisták léteznek, a kínai népnek éber figyelemmel kell kísérnie az ellenség esélyezővénnyait és folytatnia kell erőfeszítéseit az amerikai agresszió elleni igazságos harcában.

Eisenhower kijelentése komoly bírálatot keltett Indiában. A "Hindostan Times" közlése szerint Nehru indiai miniszterelnök helytelenítette az amerikai elnök Taiwan "senlegességének" megszüntetésére irányuló eljárását. Nehru rámutatott arra, hogy "külföldi indiai diplomáciai képviselők jelentéseiből kiderül, hogy a világ egyetlen országa sem fogadta kedvezően Eisenhower lépését". Nehru Eisenhower lépését meggondolatlanak nevezte.

Eisenhower nyilatkozata más ázsiai országokban is nyugtalanságot keltett. Buma például attól fél, hogy senlegessége sérelmet szenvedhet annak következtében, hogy Kuonintang-ban tartózkodnak területén. Tartózkodással fogadták az Egyesült Államok elnökének nyilatkozatát az amerikai megszállás alatt szenvedő Japánban is. A Fülöp-szigeteken szintén nem helyeslik Eisenhower kijelentését. A tények azt bizonyítják, hogy Eisenhower Taiwan "senlegességének" megszüntetéséről szóló nyilatkozata az ázsiai országokban még jobban fokozta az elégedetlenséget az amerikai kormánykörök politikájával szemben.

Az ázsiai népek Eisenhower nyilatkozatát a háború kiterjesztése mellett állásfoglalásnak tekintik és határozottan visszautasítják ezt az agresszív politikát; megvédik létfontosságú jogaikat és érdekeiket. /MTI/

K A párizsi közlekedési dolgozók sztrájkmozgalma
7 & D/Co/Np Vár di P á r i z s, február 17. /MTI/

A párizsi földalatti és az autóbusszvonalak dolgozói szombaton háromórás sztrájkot, hétfőn pedig kétésfélórás sztrájkot tartottak. A sztrájk következtében 25 autóbusszvonalon és egy földalatti vonalon szünetelt a forgalom. A közlekedési dolgozók bérelést követelnek a kormánytól és sztrájkmozgalmukkal azt akarják elérni, hogy

K 7. kiadás 1953. február 17.

6 30 p

/A párizsi.....folyt./ & D/Co/Np Wár di

a kormány váltsh be végre azokat az ígéreteit, amelyeket még 1951-ben, a nagy párizsi közlekedési sztrájk után tett a közlekedés dolgozóinak fizetésük felenclésére.

A francia reakció mozgalmát indított az Oradour-sur-Glane-i pribékek megmentése érdekében

8 T-64 By/te/Np Rad di - P á r i z s, február 17./ TASZSZ/

A demokratikus sajtó leleplezi a francia reakciónak a nearégiben elítélt elszász háborús bűnösök védelmében indított mozgalmát. Ezek az elszász háborús bűnösök - mint ismeretes - hitlerista SS-pribékekkel együtt a náci megszállás idején Oradour-sur-Glane faluban vérfürdőt rendeztek.

Elszászi szocialista és degaulleista vezetők és más elszász burzsoá-pártok vezetői reakciós "koalíciót" hoztak létre, amely céljául tüzte ki, hogy kivívja a bordeauxi katonai bíróság anagy is túl enyhe ítéletének megsemmisítését, az elítélt háborús bűnösök szabadonbocsátását és rehabilitálását.

A "l'Humanité" rámutat, hogy az említett "koalícióhoz" mindenekelőtt azok tartoznak, akik a német hadsereg újjáteremtésének álcázásául szolgáló ugynevezett "európai hadsereg" létrehozása mellett foglalnak állást. Arról, hogy a háborús bűnösök védelmezői milyen módszerekhez folyamodnak, az a strasbourgi jelentés tanuskodik, amely beszámol a "l'Humanité d'Alsace-Lorraine" című demokratikus lap ellen intézett fasiszta támadásról. Ez a lap ugyanis erélyesen sikrészallt az oradour-sur-glanei h'hérok szigorú megbüntetése mellett.

Mint a "l'Humanité" jelenti, Lille-ben, Angoulême-ben, Párizsban és több más városban a dolgozók február 15-én népes tüntetéseken til akoztak a reakció ana kísérletei ellen, hogy rehabilitálják a szörnyü büncselekményeket elkövető hitlerista barbárokat és francia cinkostársaikat. /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. február 17.

6 0 35 p

▲ "l'Humanité" kommentárja a francia miniszterek londoni látogatásáról

9 & D/s/Np Rud di P á r i z s, február 17. /MTI/
4,5

Két francia reakciós lap, a "France-Soir" és a "Paris Presse" szombaton este nagybetűs címfelirat alatt arról adott hírt, hogy Mayer miniszterelnök londoni látogatása során olyan megegyezést kötött az angolokkal, amelynek értelmében Anglia minden támogatást megad az "európai hadsereg" számára.

▲ "l'Humanité" ezzel kapcsolatban rámutat: a reakciós kormány sajtó állításaiból egy szó sem igaz. Mayer és miniszter társai üres kézzel tértek vissza Londonból, ami különben világosan kitűnik a tárgyalások befejezésekor kiadott hivatalos közleményből is. ▲ francia reakciós sajtó tehát, - amikor Angliának az "európai hadseregben" való részvételéről ír, - csak vágyálmait fejezi ki a valóság helyett.

▲ brit sajtó kommentárjai is világosan kifejezésre juttatják a londoni tárgyalások kudarcát. ▲ "Sunday Times" például arról ír, hogy a francia kormány két dolgot kért Angliától: az "európai védelmi közösség" messzemenő támogatását és azoknak az angol gazdasági intézkedéseknek a módosítását, amelyek következtében jelentősen csökkent Franciaországnak Anglia felé irányuló kivitele. ▲ franciák azzal érveltek, hogy a két kérés elfogadása esetén a parlamentben megerősödne a Mayer-kormány helyzete. ▲ "ami az európai hadsereg kérdését illeti, - folytatja a "Sunday Times" - angol részről kijelentették, szó sem lehet arról, hogy Anglia résztvegyen abban." ▲ "Sunday Times" cikkéből kitűnik az is, hogy a francia minisztereknek gazdasági téren sem sikerült eredményt elérniük.

▲ "l'Humanité" ezután rámutat arra, hogy a tárgyalásokról kiadott kommuniké ugyan megcsilllogtatja a további megbeszélések kilátásait, de a francia kormány azokhoz sem fűzhet nagy reményeket. ▲ "Daily Telegraph" nyíltan megállapította: "Semilyen újabb tárgyalások sem vezethet bennünket abba a lehetetlen helyzetbe, amelyet az európai hadseregben való részvétel jelentene Anglia számára." R.

Nyilvánvaló tehát Mayer és Bidault kudarc - írja a "l'Humanité". - ▲ francia miniszterek elsősorban belpolitikai természetű okokból vállalkoztak a londoni utra. ▲ kormány azt szeretett volna, ha London vállal valamilyen kötelezettséget, - bármilyen jelentéktelent is - még mielőtt a bonni és párizsi egyezmények vitája megkezdődne a francia parlamentben. Mayer és Bidault azonban üres kézzel tért vissza; most már nem számítanak arra, hogy a Wehrmacht újraélesztésével kapcsolatos háborús egyezmények parlamenti vitája
/olv. köv.:

K 9. kiadás 1953. február 17. 6 0 40 p

/A "l'Humanité" kommentárja....folyt./ & D/s/Np Rud di

Kedvező előfeltételek között kezdődik majd meg. De ennek ellenér. szükséges, hogy továbbfejlesszük a harcot a bonni és párizsi egyezmények ratifikálása ellen, hiszen Mayer és Bidault nem mondtak le terveikről - ezt mutatja az is, hogy a kormányssajtó azt akarja elhíttetni a közvéleménnyel: Mayer és társai nem tértek vissza minden eredmény nélkül Londonból.

Tito-Jugoszlávia a Balkán Nyugat-Németország a - állapítja meg a "Le Monde"

10 ö Vár/Sk/Np di

u

Február 17. / MTI/

A Nyugati burzsoá sajtó bőven foglalkozik a titó-fasiszták, a török reakciók és az athéni monarchofasiszták készülő háborus paktumjával.

A francia "Le Monde" "Tito - utban az Atlanti Szövetség felé" című cikkében megállapítja, hogy a belgrádi fasiszták egy ideig "belpolitikai megfontolásból", vagyis a jugoszláv nép félrevezetése céljából igyekeztek leplezni a készülő "hármasszövetséggel" kapcsolatos tárgyalásokat. "1949 óta azonban - írja a "Le Monde" - sok viz folyt le a belgrádi hidak alatt és sok illúzió enyészett el."

A lap ezután rámutat, hogy Amerika és Anglia egymással versengve valószínű versenyfutást rendez a balkáni befolyásért. "Az Egyesült Államok - írja - akárcsak Nagy-Britannia, természetesen senilyen erőfeszítést sem kínál annak érdekében, hogy meggyorsítsa azt a folyamatot, amelynek elindításáért mindent elkövettek. Ez azonban nem akadályozza meg a két országot abban, hogy ugyanakkor ne vivjon egymással heves küzdelmet a befolyásért. Hónapról-hónaprakövetni lehetett ennek a küzdelomnek fejleményeit - különösen tengerészeti téren, - míg végül is legutóbb megosztották a parancsnoki feladást Carney és Mountbatten között."

K A "Le Monde" kiemeli: az angolok minden eszközt igénybe vesznek, hogy bebizonyítsák, "a Földközi-tenger keleti medencéjének országában kapcsolataik és helyi tapasztalataik következtében mindenki másnál alkalmasabbak arra, hogy a közvetítő és tanácsadó szerepét töltsék be ezekben az országokban."

/Folyt.köv./

K 9. kiadás 1953. február 17. 6 ó 40 p

/A "l'Humanité" kommentárja....folyt./ & D/s/Np Rud di

Kedvező előfeltételek között kezdődik majd meg. De ennek ellenér-
szükséges, hogy továbbfejlesszük a harcot a bonni és párizsi
egyezmények ratifikálása ellen, hiszen Mayer és Bidault nem mond-
tak le terveikről - ezt mutatja az is, hogy a kormányssajtó azt akar-
ja elhitetni a közvéleménnyel: Mayer és társai nem tértek vissza
minden eredmény nélkül Londonból.

- - - -

Tito-Jugoszlávia a Balkán Nyugat-Németország - állapítja meg a
"Le Monde"

10 ó Vár/Sk/Np di

u

Február 17. /MTI/

A Nyugati burzsoá sajtó bőven foglalkozik a titó-
fasiszták, a török reakcióssok és az athéni monarchofasiszták ké-
szülő háborus paktumjával.

A francia "Le Monde" "Tito - utban az Atlanti
Szövetség felé" című cikkében megállapítja, hogy a belgrádi fasisz-
ták egy ideig "belpolitikai megfontolásból", vagyis a jugoszlá-
v népfelvezetése céljából igyekeztek leplozni a készülő "hármas-
szövetséggel" kapcsolatos tárgyalásokat. "1949 óta azonban - írja
a "Le Monde" - sok víz folyt le a belgrádi hidak alatt és sok
illúzió enyészett el."

A lap ezután rámutat, hogy Amerika és Anglia egy-
mással versengve valószínű versenyfutást rendez a balkáni befolyás-
ért. "Az Egyesült Államok - írja - akárcsak Nagy-Britannia, termé-
szetesen senilyen erőfeszítést sem kímél annak érdekében, hogy meg-
gyorsítsa azt a folyamatot, amelynek elindításáért mindent elkövet-
tek. Ez azonban nem akadályozza meg a két országot abban, hogy ugyan-
akkor ne vivjen egymással heves küzdelmet a befolyásért. Hónapról-
hónapról követni lehetett ennek a küzdelemnek fejleményeit - különö-
sen tengerészeti téren, - míg végül is legutóbb megozstották a
parancsnoki felalósságot Carney és Mountbatten között."

K A "Le Monde" kiemeli: az angolok minden eszközt
igénybe vesznek, hogy bebizonyítsák, "a Földközi-tenger keleti
medencéjének országaiban kapcsolataik és helyi tapasztalataik követ-
keztében mindenki másnál alkalmasabbak arra, hogy a közvetítő és
tanácsadó szerepét töltsék, ezekben az országokban."

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10, kiadás

1953. február 17.

6 0 45 D

/Tito-Jugoszlávia.... folyt./ ö Vár/Sk/Np di.

Megemlíti, hogy Angliavolt az első nyugati ország, amely "először küldött Eden személyében élvonalbeli politikai személyiséget Belgrádba és London lesz az első nyugati főváros, amely márciusban Titót fogadja."

A francia burzsoá lap ezután párhuzamot von Tito fasiszta Jugoszláviája és Adenauer Nyugat-Németországa között. Ugyanis - mint írja - nehézségek merültek fel Titoéknak az Atlanti Szövetségbe való bevonását illetően. "Általában olyasfajta megoldást tartanak a legmegfelelőbbnek - hangsúlyozza a "Le Monde" - mint amelyet Nyugat-Németország esetében alkalmaztak. Ismeretes, hogy Nyugat-Németországot sem vették fel az Atlanti Szövetségbe, hanem mint az európai védelmi közösség tagja, részeseül majd azokban a kölcsönös védelmi biztosítékokban, amelyeket a két közösség adott egymásnak. Hasonlóképpen Jugoszlávia is tagja lehetne egy "balkáni közösségnek", amelyben helyet foglalna még Olaszország, Görögország és Törökország is," s ezen a hátsó-kapun keresztül csempésznék be Titot az Atlanti Szövetségbe.

Az agresszív balkáni tömb megteremtése egyéb nehézségekbe is ütközik - mint a "Le Monde" is beismeri. "Egy déleurópai védelmi közösség... - állapítja meg - Olaszországtól függ és attól, hogy megjavulnak-e az olasz-jugoszláv kapcsolatok." Megírja, hogy Trieszt kérdésében ellentétek marcangolják a balkáni csatlósok táborát, mert ebben a kérdésben sem De Gasperi klikkje, sem Titóék nem voltak hajlandók eddig engedni. A "Le Monde" szerint ezen a téren is hasonló a helyzet Nyugat-Németországhoz, mert míg ott /nyugaton/ "... Franciaország jelenleg arra az álláspontra helyezkedik: a Saar-vidék kérdésének előzetes rendezése nélkül szó sem lehet európai hadseregről, sem német felfegyverzésről...", addig a Balkánon "...szóba se jöhet az együttműködés Olaszország és Jugoszlávia között, míg nem rendezik a trieszti kérdést."

2.

K 11. kiadás

1953 február 17

11 ó 25 P

A "New York Herald Tribune" a "Truman-programm 4. pontja"-ról

11 ó Vár/Sk/J ho
u

P á r i z s , február 17 /MTI/

A "New York Herald Tribune" párizsi kiadása középkelet-i tudósítójának cikkét közli az ugynevezett Truman-programm 4. pontjának végrehajtásáról. Mint ismeretes, ez a pont "technikai segélynyújtás" ügyén az amerikai imperializmus befolyása alá akarja vonni a többi között a középkelet-i országokat.

"New-yorki lapokban olyan jelentéseket olvastam - írja a tudósító - amelyek azt állítják, hogy a 4. pont csodákat művelt: éhínséget háritott el, járványoknak és sáskajárásoknak vetett véget. Mindez azonban - ismeri be a cikk - csak moró ábránd ... Hiszen a 4. pontnak sohasem volt ez a célja". A tudósító a továbbiakban csaknem leplezetlenül ismeri be: a program célja az, hogy megszervezze a haladó erők elleni támadást és bevonja a középkelet-i országokat a háborús agresszív blokkokba.

A "New York Herald Tribune" középkelet-i tudósítójának cikkéből kitűnik, hogy az ugynevezett technikai segély lényegében a mélyéges embergyűlöletet, a modern malthusianizmust jelenti. "Egyes amerikaiak úgy vélik - írja - hogy csupán a szülétszám ellenőrzésével lehet enyhíteni Egyiptom problémáján".

A cikk végül megjegyzi, hogy ma már egyes "erősen kommunistaellenesek" is kénytelenek beismerni, hogy csak a kommunizmus képes "könyörtelenül kiirtani a feudalizmus gonosz szellemét, az elnyomást és tudatlanságot és - miután megdöntötte a régi rendet - megkezdeni egy újnak az építését".

"Az embernek önkéntelenül is Kína jut eszébe" - emlékeztet a tudósító a Kínai Népköztársaság hatalmas építési eredményeire és szembeállítja ezzel Egyiptomot, ahol - mint írja - "az ember kételkedve gondol arra, hogy egyáltalán mit is építenek újjá ebben a szerencsétlen országban".

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

630

K 12. kiadás

1953 február 17

11.6

A vietnami néphadsereg újabb nagy győzelmé

12 T-66 sm/Lt/J Hi,hc S a n g h á j , február 17 /TASzSz/

A "Vietnami Hírügyökség" jelentése szerint a vietnami néphadsereg főparancsnoksága hivatalos jelentést adott ki az Ankhé hágó körzetében kivívott győzelemről. Ez a hágó bejáratul szolgál Dél- és Közép-Vietnam hegyvidékéhez.

A két hétig tartó hadműveletek eredményeképpen a vietnami néphadsereg Ankhé körzetében a francia garnatósítók hat fontos állását pusztította el, szétszórta és megsemmisített több mint hét ellenséges századot, nagy hadizsákményt ejtett.

A vietnami néphadsereg új győzelmé érzékeny csopást mér a francia garnatósítókra. /MTI/

Fasiszta merénylet az Olasz Kommunista Párt egyik vidéki szervezetének helyisége ellen

13 T-69 sm/te/J Hi,hc R ó m a , február 17 /TASzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint fasiszta banditák felgyújtották az Olasz Kommunista Párt San Prospero /Modenai megye/ községbeni szervezetének helyiségét. A rendőrség még nem találta meg a tetteseket. A felháborodott lakosság követeli a hatóságoktól, hogy haladéktalanul nyomon kövessék a provokációs cselekmények elkövetőit. /MTI/

tricszti

Castiglioni/olasz bankár el akarja árvereztetni Tito milanoi konzulátusát

14 ö EB/s/J hc
u-c

P á r i z s , február 17

A "Continental Daily Mail" milanoi tudósítója írja:

"Gennillo Castiglioni tricszti bankár lefoglaltatta Jugoszlávia milanoi konzulátusát és ezzel fenyegetőzik, hogy nyilvánosan elárverezteti, ha Tito nem rendezi 600.000 dollár tartozását". /Polit.kör./

K 13. kiadás

1953 február 17

126

/Castiglioni olasz bankár ... 1. folyt./ ö EB/s/J hc

"A ravasz olasz bankár és a jugoszláv diktátor közötti fantasztikus üzlet története visszanyulik 1948-ig" - írja a tudósító, majd így folytatja: "Ebben az időben jelent meg Belgrádban Castiglioni, aki miután meggyezett Titoval, sűrűn utazgatott Trieszt és Belgrád között, mint a jugoszláv hatóságok "bizalmas barátja". Castiglioni közbenjárására 1949 elején a new-yorki Export-Import Bank 20 millió dolláros kölcsönt adott Jugoszláviának, amit rövidesen egy másik kölcsön követett. Castiglioni, aki nem önzetlenül tevékenykedett, Titoval folytatott tárgyalásai során kikötötte, hogy minden sikeres kölcsönfelvételért tárgyalás lebonyolítása után jutalékot kap. Az olasz bankár most a jutalékok kifizetését követeli".

A tudósító ezután megírja, hogy Tito nem akart fizetni, mire az ügy bíróság elé került. Amikor Tito nem volt hajlandó eleget tenni Castiglioni követelésének, a bankár beperelte a római esküdtszék elé. A per Castiglioni javára döntött el, megítélve neki a kamatokat és költségeket is. "A bankár most utolsó lehetőséget nyújt Titonak a fizetésre. Ha most sem fizet, elérvérezteti a milanoi jugoszláv konzulátust" - írja a "Continental Daily Mail".

- - -

Harry Pollitt beszámolója Nagybritannia Kommunista Pártja végrehajtóbizottságának bővített teljes ülésén

15 T-17 Lj/Gr/J Hi, hc London, február 17 /TASzSz/
5

Nagybritannia Kommunista Pártjának végrehajtóbizottsága február 14-15-én bővített teljes ülést tartott. Az ülésen Harry Pollitt, a párt főtitkára beszámolót tartott.

Pollitt hangsúlyozta, hogy a mostani nemzetközi helyzetet az imperialisták katonai készülődésének fokozódása jellemzi. "A háborús uszítók - mondotta - elkeseredésükben egyre fokozott mértékben folyamodnak a szocialista államok elleni nyílt provokációs cselekményekhez, szabotázsokhoz és háborús uszításhoz. Az Anglia és az Egyesült Államok közötti növekvő ellentét, az Északatlanti Szövetség tagjai közötti nyílt nézeteltérések - a békeért és a nemzeti függetlenségért harcoló mozgalmak nyomása következtében - fokozódnak ... " /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 február 17

12 5

/Harry Pollitt beszámolója ... 1. folyt./ T Lj/Gr/J H1,hc

Anglia belső helyzetét jellemezve Pollitt rámutatott, hogy a tőkésök fokozzák támadásukat a munkásosztálynak soksztrondós harcban elért víványai ellen. "A drágaság fokozódása, a munkabér és a foglalkoztatottság csökkenése, a részleges és teljes munkanélküliség számának növekedése, Anglia növekvő gazdasági nehézségei - mondotta - új, komoly kérdések elé állítják a munkásosztályt ..."

"A jobboldali labourista vezetők mindent elkövetnek, hogy akadályozzák a munkásosztály harcát - folytatta Pollitt. - Ennek ellenére egyre több és több munkás kapcsolódik be ebbe a harcba".

"A Munkáspárton belül a jobboldali és baloldali elemek között politikai és vezetési kérdésekben megmutatózó konfliktus, a brit szakszervezeti kongresszus főtanácsában és a Munkáspárt végrehajtóbizottságában meglévő ellentétek növekedése, továbbá a két utóbbi szerv között a politikai irányzat kérdésében keletkezett komoly összeütközések szintén tükrözik az angliai helyzet komoly voltát, mutatják, hogy az egyszerű munkások kiábrándultak a labouristák reakciós politikájából és igyekeznek megváltoztatni ezt a helyzetet".

Harry Pollitt meghatározta a Kommunista Párt legközelebbi feladatait és kijelentette, hogy belpolitikai téren a feladat a bérenelésért vívott harc, hogy a bérek megfeleljenek a magas áraknak. Harcolni kell továbbá a munkanélküli segély és az öregségi, valamint a hódiorokkáltaknak járó nyugdíj emeléséért, az árszökkentésért, az élelmiszerek állami támogatásának viszszaállításáért, azért, hogy a munkaerőt, a nyersanyagokat és anyagi eszközöket lakóházak, iskolák, kórházak építésére használják fel. "Véget kell vetni annak a rendszernek - mondotta - hogy az orvosok kezelésért fizetni kell. A nép tulajdonába kell átadni a fő iparágakat - a gépgyártást, a hajó- és vegyipart - továbbá a bankokat, a biztosító társaságokat, valamint a nagybirtokosok földjét. Csökkenteni kell az államosított iparágakért fizetett térítést".

- A külpolitika terén - jelentette ki Pollitt - a Kommunista Párt feladata, hogy harcoljon Kelet és Nyugat kereskedelmének fejlesztéséért, a fegyverzet csökkentéséért, /folyt.köv./

/Harry Pollitt beszámolója ... 2. folyt./ Lj/Gr/J Hi,hc

az öt nagyhatalom békeegyezményének aláírásáért, azért, hogy az angol csapatokat kivonják Koreából, Malájföldről, Kenyából és Egyiptomból, hogy harcoljon az amerikaiak elleni uralma ellen.

Szervezési kérdésekre áttérve Pollitt kijelentette, hogy a Kommunista Pártnak most elsőrendű feladata, hogy elérje "a kommunista tömegpárt megerősödését, mert csak ez szolgál biztosítékkal arra, hogy az egész munkásosztály bármilyen haladást érjen el". Pollitt hangsúlyozta az "Anglia útja a szocializmus felé" című program jelentőségét. Ez a program olyan reális konstruktív politikai irányvonalat jelöl meg a munkásmozgalom számára, amelynek végrehajtása biztosíthatja a szocializmus felépítését az angol körülmények között.

Lj/SH/J "A párt - mondotta - mindig legelső osztálykötelességének tartotta, hogy erősítse a szakszervezeteket és harcoljon azért, hogy - ahol csak lehetséges - minden munkás szakszervezeti tag legyen. Sok iparágban és sok üzemben segítettük ennek a feladatnak valórváltását.

Bár a szakszervezetek jobboldali vezetősége sok éven át kommunistaellenes kampányt folytatott, az aktív szakszervezeti tagok elismerik, hogy a Kommunista Párt tagjai a szakszervezeti mozgalom alapvető legteljesebb védelmezőinek első sorában harcolnak".

Pollitt rámutatott, hogy Angliában 1,300.000 ember írta alá a Béke Világtanácsnak a békeegyezmény megkötését követelő felhívását. "A különböző szakszervezeti és szövetségi értekezleteken az öt nagyhatalom békeegyezményének aláírása kérdésében megtartott szavazások eredményeit értékelve - folytatta Pollitt - megállapítható, hogy a tényleges aláírókkal együtt körülbelül négy milliőn támogatták ezt a követelést".

Harry Pollitt hangsúlyozta, hogy ki kell használni minden lehetőséget az egyszerű labourista munkásokkal megteremtendő akcióegység érdekében. /Folyt.köv./

/Harry Pollitt beszámolója ... 3.folyt./ T Lj/SH/J Hi,hc

"A pártnak a gyárakban és üzemekben, a lakótelepeken és a munkásosztály tömegszervezeteiben végzett munkája során a legnagyobb figyelmet kell erre fordítani" - mondotta Pollitt, majd közölte, hogy Nagybritannia Kommunista Pártja tagjainak száma jelenleg 35.671. Ezután a párt tevékenységének néhány hiányosságával foglalkozott.

Pollitt beszámolójának jelentékeny részét foglalta el a kritika és önkritika kérdése.

Pollitt rámutatott, hogy "mostanában nélyreható változások történnek a dolgozók nézeteiben és eselkedeteiben, különösen azokéban, akik a szakszervezetekben, a Munkáspártban és a szövetségi mozgalomban tömörültek".

"Ez a megélénkülés, amelyet pártunk hosszú időn át végzett munkája jelentékeny mértékben elősegített, /kedvező tényező számunkra" - mondotta. uj,

Pollitt külön fejezetben foglalkozott a Munkáspárt baloldali elemeivel.

Pollitt hangsúlyozta, hogy tovább kell szilárdítani a "Daily Worker" kapcsolatát a tömegekkel.

A Kommunista Párt választás előtti tevékenységének kérdésével foglalkozva megállapította: "Az elkövetkező önkormányzati választásokon, továbbá a jövőben kijelölendő képviselőjelöltjeink érdekében folytatandó agitáció során kitartó erőfeszítéseket kell tennünk, hogy szilárdabb pozíciókat szerezzünk magunknak a választási kampányokban".

"A világ legnagyobbrendű esznéivel vagyunk felfegyverezve - mondotta befejezésül Pollitt. - A legerősebb szövetségeseink vannak a világon. Azok közé a pártok közé tartozunk, amelyek alkotó szocialista munkájukkal naponta utjelző köveket raknak le. Ennek lelkesíteni kell bennünket munkánkban".

Pollitt befejezésül hangsúlyozta: "Az SzKP XIX. Kongresszusának határozatait és Sztálin elvtársnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című műve erősít bennünket munkánkban. Sztálin elvtárs e művében feltárta a kommunizmus távlatát és megmutatta, mit is jelent az a fizikai és szellemi dolgozók számára. Ilyen távlatot eddig még nem sikerült az emberiség elé tárni". /MTI/

K 17. kiadás 1953 február 17 12.00 r

Δ kenyai rendőrség megölt kilenc kikujut

16 ö Y fn/bó/J hc Nairobi, február 17 /MTI/

Porthali körzetben a rendőrség megölte a kikujut törzs kilenc tagját, egy t pedig letartóztatott - jelenti az "AFP".

- - -

Δ "New York Herald Tribune" panaszkodik, hogy nehézé vált a kén-
kedés a Kínai Népköztársaságban

17 ö Aj/b/J hc február 17 /MTI/
u-Mol

Δ "New York Herald Tribune", az amerikai monopolisták egyik szócsöve foglalkozik Eisenhower Taivatra vonatkozó bejelentésével és figyelmezteti az Egyesült Államok kormányköröket: "Nagyon ajánlatos, hogy mielőtt a kongresszus szavazna, bizonyos szenoru tényeket józamal mérlegeljünk". E "szenoru tények" valóban lesujták az agressziv amerikai uralkodó körök számára és a lap ilyen hangnomban is ír róluk. Keservesen panasz-
kodik azon, hogy "az ügyekben jártas amerikai szakértők véleménye szerint ma már rendkívül nehéz a hírszerzés a kommunista Kínában. Általában azt kell megállapítani, hogy bánulatosan kevés megbízható hírt /értsd: az új háboru szujtogetőinek megfelelő kénjelentést/ lehet kapni a Kínai Népköztársaság területéről".

Δ lap intő példával is szolgál annak hangsulyozására, hogy nem ok nélkül kongatja a vészharangot.

"Júnan kínai tartományban történt - írja - hogy megfontolás nélkül végrehajtottak egy támadást. Ma már nyilván kell beszélni arról, hogy akkoriban - 1951 nyarán - Csang Kai-sek kényszervezete és amerikai munkatársai csufos kudarcot vallottak, amikor Li Mi tábornok nacionalista csapatai a CIA /amerikai hírszerző szolgálat/ közreműködésével megtámadták Jünent. Δ kommunista hadró szétzuzta és szétszórta a 12.000 emberből álló hadsereget, egy csomó amerikai összekötőtiszt életét v szlette és a hadsereg maradványai összevazetten menekültek a burmai hegyekbe. Az angol és a burmai kormány csaknem megpukkadt dühében, az Egyesült Államok ranguni nagykövete lemondott - /folyt.köv./ TL

K 18. kiadás

1953 február 17

126 55 P

/A "New York Herald Tribune" ... 1. folyt./ 6 Aj/b/J hc

Acheson külügyminiszter pedig egy helyi lélegzetvétel után vékonyan letagadta, hogy az amerikai kormánynak bármilyen része lett volna abban, ami történt".

"E tapasztalatok birtokában nehéz elhinni" - jegyzi meg a "New York Herald Tribune" - hogy Eisenhower tervei sikerrel keesegtetnének.

- - -

Eisenhower üzenete nyugtalanságot keltett Japánban

18 6 Aj/b/J hc
u-Da

London, február 17 /MTI/

Az "Observer" című angol burzsoá lap tokiói tudósításában arról számol be, hogy "az Eisenhower kongresszusi üzenetében foglalt távolkeleti javaslatok aggodalmak egész sorát keltették a világnak abban a részében, amelyet az elnök javaslatai a legközvetlenebbül érintenek". A tudósítás japán sajtóvisszhangokat idéz, amelyek világosan tükrözik japán köröknek Eisenhower bejelentésével kapcsolatos mély nyugtalanságát.

Az "Aszahi" például így ír: "Az adott nemzetközi viszonyok sem az Egyesült Államok, sem pedig a biztonsági szerződéssel az Egyesült Államokhoz kötött Japán számára nem adnak okot nagy derűlátásra ... elérkezett az idő mind a kormány, mind pedig a japán nép számára, hogy komolyan fontolóra vegye a kialakult helyzetet".

A "Joniuri Simun" szerint Eisenhower bejelentése "Formosa semlegesítésének megszüntetéséről" "villánútés-ként érte" a közvéleményt ... "Ázsiában csak Csang Kai-sek kormánya és a fülöpzigeti kormány, esetleg még egy-két más ország kormánya támogatja a döntést, míg a japánok aggodalmai megnövekedtek" - írja.

Az "Observer" tudósítása ezután különböző tokiói körök véleményét ismerteti. "A japán kormányhoz közelálló körök véleménye szerint - közli a tudósítás - az amerikai kormány ezután még hangsúlyozottabban sürgeti majd Japán újrafelfogóverzését ... /folyt.köv./

II

K 19. kiadás

1953 február 17

13 6 15 P

/Eisenhower üzenete ... 1. folyt./ ö Aj/b/J hc

Olyan személyek részéről, akik szélesebb politikai látókörrrel rendelkeznek, szinte egyhangú az amerikai lépés visszautasítása. Ezek nyíltan hirdetik, hogy az amerikai lépés megfontolatlan és indokolatlanul agresszív".

Eisenhower döntésében "egy olyan politika kezdetét látják a tokiói politikai körök, amely a legnépesebb aggodalmakat és a legelkeseredettebb neheztelést fogja kiváltani Ázsiában" - mondja az "Observer" tudósítása és megjegyzi, hogy "ettől a csaknem egyhangú felfogástól csupán hivatalos japán szövegek, valamint a liberális párt kisebbségének véleménye tér el". Ugyanakkor 1 szövezi, hogy "fejblintásuk politikailag nem nagy jelentőségű, sőt, bizonyos körökben jelentős visszautasításra talál".

Gunyosan ír az angol lap arról, hogy "Tokióban székelő amerikai katonai körök természetesen lelkesen üdvözlölik az elnök döntését", figyelmen kívül hagyva azt, hogy ez a döntés "itt, Tokióban több problémát vetett fel, mint amennyit megoldott".

"Szembetűnő, hogy Japán értelmiségi körében is fokozódik a kiábrándulás az amerikaiakból" állapítja meg az "Observer" és mindjárt rá is mutat ennek okaira. "Sok amerikai megnyilatkozásban állandóan visszatérő utalás történik arra, hogy takarékoskodni kell az amerikai katonák életével. Ezt itt arra magyarázzák, hogy egy amerikai élte értékesebb, mint egy ázsiaié. A japán közvélemény minderre felfigyelt és éppen ezért nemigen hajlandó kötélnék állni".

"Japán körökben a legtöbb aggodalmat éppen az okozza, hogy az elnök döntését megfontolatlannak tekintik, amely semilyen katonai előnnyel nem keesegtet, csak végeláthatatlan bonyodalmakra vezethet". Ugyanakkor - mint az "Observer" írja - Japánban nagyon kevesen hisznek abban, hogy Csang Kai-sek hadereje ütőképes és hogy "alkalmas arra, hogy fejtörést okozzon a kínai kommunistáknak".

Az "Observer" végül megállapítja: "Tokióból tekintve úgy látszik, hogy az amerikaiak most olyan politikába kezdenek, amely csak újabb politikai és katonai veszélyeket idézhet elő".

K 20. kiadás

1953 február 17

13690

p

Szerződés a nyugati hatalmak és Krupp között

19 G Zsu/Gr/J Aj,hc E s s e n , február 17 /ADN/

Krupp esseni acélüveinek igazgatósága a múlt hét végén közölte, hogy szerződés jött létre a nyugati főbiztosok és a Krupp-család között. A szerződés értelmében Krupp megtarthatja minden vagyonát, amelynek értékét a megszálló hatalmak 660 millió márkára becsülik. Azonban, ha jónak látja, tulajdonának egy részét "összszűrű áron" eladhatja. A szerződés részleteit február végén hozzák nyilvánosságra. /MTI/

A Rosenberg-per bírása is megállapítja, hogy mind nagyobb méreteket ölt a Rosenberg-házaspár megmentésére indult nemzetközi mozgalom

20 G Zsu/Gr/J Aj,hc New York , február 17 /ADN/

A Rosenberg-házaspár megmentésére indult nemzetközi mozgalom hatalmas méreteit még a kényetlenségükben elvakult amerikai uralkodókörök is kénytelenek elismerni. Így Kaufman szövetségi bíró kijelentette Ethel és Julius Rosenberg védője előtt, hogy a Rosenberg-házaspár megmentésére indult nemzetközi tiltakozó mozgalom állandóan terjed. Mint mondotta, különösen azóta öltöttek mind nagyobb méreteket a tiltakozások az általa hozott halálos ítélet ellen, amióta Eisenhower elnök elutasította a kegyelmi kérvényt. Sokan - mondotta - táviratokban, vagy telefonon tiltakoznak nála.

A védőügyvéd válaszul kijelentette, hogy semmilyen tartóztatathatja fel a Rosenberg-házaspár megmentésére irányuló mozgalmat. /MTI/

K 21. kiadás 1953 február 17 13 6 15 P

Lezuhant egy angol léglökéses bombázó

21 ö Y V/Sp/J hc London, február 17 /MTI/

Hertfordshire-ben, a Royston-i erdőben lezuhant az angol légierő egy Canberra-típusú léglökéses bombázógépe. Mint az "AFP" jelenti, a gép háromfőnyi legénysége meghalt.

Amerikai gabonarektári munkások sztrájkja

22 ö Aj/b/J hc február 17 /MTI/
Q-KE

A "Reuter" jelentése szerint Vancouver és New Westminster kikötőinek gabonarektári munkásai sztrájkba léptek béremelési követeléseik kivívására. A sztrájk következtében hétfőn szünetelt a gabonaszállító hajók ki- és berakása. Mintegy 12 hajó vesztetett a kikötőben.

Amerikai atomüzemi építkezésén dolgozó munkások sztrájkja

23 ö Aj/b/J hc február 17 /MTI/
Y-fh

A savannahi atomüzem építkezésén dolgozó 27.000 munkás sztrájkba lépett béremelési követeléseinek kihercolására. - jelenti az "AFP".

Robbanás egy texasi lőszerrektárban

24 ö Aj/b/J hc február 17 /MTI/
Y-RO

D Az "AFP" jelentése szerint a texasi Brownfield közelében nagyarányú lőszerrobbanás történt. A brownfieldi lőszerrektárban történt robbanás következtében többen súlyosan megsebesültek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

d p

K 22. kiadás

1953 február 17

14 ó 25 p

Pakisztáni katonai misszió nagy Egyiptomba

25 ö Aj/b/J hc
Q-br

február 17 /MTI/

A "Reuter" Karacsiból keltezett jelentésében közli, hogy Ibrahim tábornok egyiptomi vezérkari főnök bejelentette: pakisztáni katonai misszió érkezését várják Egyiptomba.

Paraguayban elnökválasztás volt

26 ö Aj/b/J hc
Y-He

február 17 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint vasárnap elnökválasztás volt Paraguayban. A választás eredményei még nem ismertek. Az "AFP" jelentése közli, hogy ellenzéki pártok egyáltalán nem indulhattak a választáson.

Az angol alsóház megszavazta az államosított közuti közlekedés magánkézbe történő visszaadásáról szóló törvényjavaslatot

27 ö Aj/b/J hc
Q-KE

London, február 17 /MTI/

Az angol alsóház hétfőn 296 szavazattal 257 ellenében jóváhagyta a kormánynak azt a törvényjavaslatát, amely magánkézbe adja vissza az államosított angol közuti közlekedést - jelenti a "Reuter".

A délafrikai képviselőház elfogadta a Malan-kormány fasiszta "közbiztonsági" törvényjavaslatát

28 ö Aj/b/J hc
RLa-D

London, február 17 /MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy a délafrikai képviselőház jóváhagyta a Malan-kormány ugynevezett "közbiztonsági" törvényjavaslatát. Ez a törvényjavaslat lehetővé teszi a kormány számára, hogy "amikor szükségesnek látja", rendkívüli állapotot hirdessen ki és hogy felfüggeszse az érvényben lévő törvényeket.

K 23. kiadás 1953 február 17 14 6 30 p

Tüntetések Washingtonban a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátása érdekében

29 ö Aj/b/J hc
Y-V

február 17 /MTI/

Az "AFP" washingtoni jelentésben beszámol arról, hogy nap mint nap a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását követelő tüntetések zajlanak le az amerikai kormány székhelyén.

Mint a jelentés közli, kedden New Yorkból érkezett amerikaiak egy csoportja tüntetett a Fehér Ház előtt, szabadságot követelve Julius és Ethel Rosenbergek.

- - -

Szerkesztőségek figyelmébe!

Sokat isznak az amerikai diplomaták

/Alapanyag glosszához/

30
Ny Fi/J hc

A "DPA" hírgyűjtemény jelenté Washingtonból:

W. A. Scharfenberg, az amerikai antialkoholizmus társaság elnöke kijelentette, hogy "az amerikai külügyminisztérium alkalmazottai az elmúlt kilenc évben mintegy 122 millió üveg cocktailt ittak meg. Az amerikai külügyminisztérium kiadásainak jegyzékéből kitűnik, hogy csupán ginre hatmillió dollárt költöttek".

- - -

Harcinc egy nyugatnémetországi szociáldemokrata pártszervezet követeli, hogy a munkásáruló Ollenhauer a nyilvánosság előtt számoljon be Dulles amerikai külügyminiszterrel és Conant amerikai főbiztossal folytatott bizalmas tárgyalásairól.

31 VD & IKA/PM/J Hi, hc B e r l i n , február 17 /MTI/

D
James Conant, az Egyesült Államok új nyugatnémetországi főbiztosa első bonni tárgyalásai után kedden délelőtt Nyugat-Berlinbe érkezett, hogy megbeszélést folytasson Reuter polgármesterrel, a hírhedt jobboldali szociáldemokrata főkolompossal.
/Folyt.köv./

/Harmincegy nyugatnémetországi szociáldemokrata ... 1. folyt./
VD & IKA/PM/J Hi, hc

Az a lázas sietség, amely Conantnak a nyugatnémetországi hatalombitorlókkal, Adenauerrel, Heuss-szal, Hallsteinnel, Ollenhauerrel és Reuternel a háborús szerződések gyors megvalósítása érdekében folytatott tárgyalásait jellemzi, arra ösztönzi Nyugat-Németország lakosságát, hogy gyors és egységes akcióval küzdjön a háborús egyezmények ratifikálása ellen.

A nyugatnémetországi evangélikusok 220 vezető képviselője nyilatkozatban bélyegezte meg a bonni és párizsi szerződéseket. A nyilatkozat kieneli:

- Tiltakozunk az ellen, hogy a német népsorsdöntő kérdéseiben nélkülünk határozzanak. A felelősség mindnyájunké, ezért mindannyian beleszólást követelünk a döntésbe! A háborús szerződéseket nem szabad megvalósítani!

Gladbeck lakossága küldöttség útján tiltakozott a bonni parlament képviselői csoportjainál az Adenauer-kormány terrorja, valamint a háborús paktumok tervbevetett ratifikálása ellen.

Alsó-Szászország lakosságának Bonnba küldött 25 tagú delegációja kijelentette, hogy a német nép különszerződés helyett egész Németországgal kötendő békeszerződést kíván.

A nyugatnémetországi szociáldemokrata párttagok körében mind nagyobb nyugtalanságot kelt a jobboldali pártvezetőség népellenes politikája. Szombaton és vasárnap 31 nyugatnémetországi szociáldemokrata pártszervezet követelte, hogy Ollenhauer, a Szociáldemokrata Párt munkásáruló elnöke a nyilvánosság előtt adjon szót Dulles külügyminiszterrel és Conant főbiztossal folytatott bizalmas tárgyalásairól.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 25. kiadás 1953 február 17 116 30 P

Francia textilnukás küldöttség tartózkodik Moszkvában

32 T-4 PL/Gk/J Aj,hc Moszkva, február 17 /TASzSz/
4

Néhány napja Moszkvában tartózkodik a francia textilipari munkások küldöttsége.

A francia vendégek ismerkednek a szovjet főváros iparvállalatainak életével, ellátogatnak a muzeumokba és színházakba.

Február 16-án a küldöttség tagjai a "Trjohgornaja Manufaktura"-ban, az ország egyik legnagyobb textilkombinátjában jártak.

Anna Severjanova, a kombinát igazgatója részletesen ismertette a vendégekkel a vállalat történetét és mai életét.

A francia küldöttség tagjai ezután meglátogatták a műhelyeket, valamint a kulturális és szociális intézményeket. Jártak a szövő- és fonóüzemekben, beszélgettek Alekszandra Stirova, Olga Tavroszka sztchánovistákkal, Vlagyimir Vorosin, Dmitrij Kondratyev termelői ujitókkal és másokkal.

A kombinát színházában a francia vendégek megismerkedtek a színjátszó-körökkel, amelyek munkájában több mint 800 munkás vesz részt. Amikor a francia küldöttség elhagyta a kombinátot, szívbilljővé köszönetet mondtak a szeretetteljes fogadtatásért. /MTI/ /tagjai

7

K 26. kiadás

1953 február 17

416 35 P

▲ nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet nemzetközi előkészítő bizottságának jelentése

53 T-19 PL/PL/J Aj,he Bécs, február 17 /TASzSz/
4

▲ nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet nemzetközi előkészítő bizottsága a következő jelentést tette közzé:

Közelodik március 22-é, a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet megnyitójának napja. Az ifjak és lányok újabb és újabb milliói fordítják tekintetüket Bécs felé. ▲ világ legkülönbözőbb részeiből már elindultak Ausztria fővárosába a dolgozó ifjuság, a diákság, a fiatal értelmiség képviselői.

Chiléből három küldött érkezett, közöttük az országos diákszövetség elnöke is. ▲ többi küldöttek utban vannak, Ausztráliából az ifjuság nyolc képviselője hajózik Európába. ▲ küldöttség tagjai: egy ápolónővér, vasuti javítóműhelyben dolgozó munkások, a queenslandi szakszervezeti tanács egy képviselője és mások. Február 16-án érkezik Ausztriába az indiai ifjuság küldöttsége. Indonézia különböző ifjúsági szervezetének 12 képviselője március első napjaiban indul el az értekezletre. ▲ kanadai ifjúsági küldöttség egy része már megérkezett Európába, a többi küldött a közeli napokban érkezik. ▲ kanadai küldöttek között vannak a villamosipari munkások, valamint a szőrmepari munkások szakszervezetének képviselői és főiskolai hallgatók. ▲ az angol ifjuság most választja meg küldöttoit. Már megválasztottak két fiatal bányászt és néhány fémpipari munkást. ▲ közeli napokban nyolc argentinai küldött érkezik. Az iraki fiatalok egyik képviselője már megérkezett Ausztriába.

▲ az Egyesült Államokban országos előkészítő bizottságot alakítottak. Az afrikai ifjuság is indít küldötteket Bécsbe.

Egyre újabb és újabb szervezetek kapcsolódnak be az értekezlet előkészítésének munkálataiba.

/Folyt. köv./

K 27. kiadás

1953 február 17

146 40 P

/A nemzetközi ifjúsági ... l. blyt./ T PL/Gk/J Aj,ho

Igy például a romandei /Svájc/ katolikus ifjúsági szervezet közli, hogy képviselőket küld a nemzetközi értekezletre.

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet előkészítő munkálataiba az ifjúság széles rétege kapcsolódik be. Sokkal több küldött jön az értekezletre, mint a megelőző hasonló nemzetközi értekezletekre. Ceylonból és Madagaszkárból, Afganisztánból és Rodéziából, Thaiföldről és Guatemalából, Norvégiából és Kubából jelentések érkeznek arról, hogy a fiatalok részt akarnak venni az értekezlet munkájában. Ausztria ifjúságának fogadtatásban részesíti a világ ifjúságának küldötteit. Az osztrák ifjak és lányok a városokban és falvakban tartják a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet jelvényét. A bécsi fiatalok külön műsorral készülnek az értekezlet küldötteinek fogadására.

Egész sor országban országos értekezleteket tartanak. Guatemalában február 22-én ül össze az országos értekezlet. /MTI/

Az Adenauer-kormány jog- és törvényellenes politikájának erőszakos megvalósítására használja fel az államhatárat

34 VD & IKA/PM/J Hi,hc

B e r l i n , február 17 /MTI/

Fritz Rische, Németország Kommunista Pártjának parlamenti képviselője az esseni államügyészségben büvádi feljelentést tett Kuhlmann és Bruschal rendőrfelügyelő ellen. A Lehr-rendőrségnek ez a két tagja Gelsenkirchenben jogellenesen és erőszakkal feloszlattott egy népgyűlést, amelyen Rische képviselő a Németország nemzeti újraegyesítéséhez vezető utról beszélt. Bár Rische több ízben nyomatékosan hiányozott képviselői mentelmi jogára, a rendőrpribekek erőszakkal elvették tőle beszédének kéziratát.

/Folyt.köv./

11

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953 február 17

ó p
14645 p

/Az Adenauer-kormány ... l. blyt./ VD & IKA/PM/J Hi, hc

Fritz Rische a bányáidai feljelentés indoklása során rámutat a bonni alkotmány 20. cikk lyőnek harmadik bekezdésére, amely kifejezetten leszűrti, hogy "a korhatalmat kizárólag a törvény és a jog érvényesítésére szabad felhasználni".

Rische a bányáidai feljelentésben négy czeket állapítja meg:

- Az Adenauer-kormány jog- és törvényellenes politikájának erőszakos megvalósítására használja fel az államhatalmat. Az Adenauer-kormány megdöntésére irányuló követelés éppen ezért nem ütközik az alkotmánytörvény rendelkezéseibe, ellenkezőleg: ez a követelés a német népnek arról a hajthatatlan akaratáról tanuskodik, hogy az alkotmányos rendet az alkotmányellenesen eszelekvő korlányal szemben is megvédi.

Harminczzerre emelkedett a sztrájkoló nyugat-németországi textil-munkások száma.

35 VD & IKA/PM/J Hi, hc Berlin, február 17 /MTI/

Hétfőn tovább szél sodott a vaszfálici és az alsószászországi textil-munkások sztrájkfrontja.

Az emsdotteni körzet husz textilüzemének 5000 munkása csatlakozott a sztrájkhoz és így a Nyugat-Németországban most sztrájkoló textilipari dolgozók száma 30.000-ra emelkedett.

Gronauben - ahol négy nappal ezelőtt szintén 5000 textil-munkás lépett sztrájkba - a városi képviselőtestület komunisták tagjai követelték, hogy a városi képviselőtestület rendkívüli ülésen foglalkozzék a textilipari dolgozók helyzetének megjavításával. A komunisták javasolják: külföttek követeljék a bonni parlamenttől az akadálytalan övezetközi és külkereskedelmi azonnali megvalósítását, hogy Nyugat-Németország önálló kereskedelmi politikát folytathasson és kiterjedhessen t rákkeit a világ valamennyi népével.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 29. kiadás 1953 február 17 MT 6 45 p

Alain Le Léap és a Köztársasági Ifjúsági Szövetség négy letartóztatott vezetője tiltakozik Duval és Michel vizsgálóbírók működése ellen

36 T-6 PL/Gk/J Hi,hc P á r i z s , február 17 /TASzSz/

Amint a "L'Humanité" közli, Alain Le Léap, a CGT főtitkára, valamint a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség négy törvénytelenül letartóztatott vezetője követelték, hogy Duval és Michel vizsgálóbírókat haladéktalanul nezdítsák el az "ügyükbe" való további beavatkozásból.

Ez a követelés tiltakozás az ellen, hogy február 12-én, amikor a volt frontharcosok marseillei sztrájkjában tartott házkutatás alkalmával elkobzott papirokról levették a pecsétet, Duval vizsgálóbíró arcul ütötte Laurent-t, a Köztársasági Ifjúsági Szövetség egyik vezetőjét. /MTI/

- - -

▲ "Pravda" tudósítójának beszélgetése ▲.Hodinová-Spurná asszonnyal

37 T-20 Lj/SH/J Hi,hc M o s z k v a , február 17 /TASzSz/ 5

▲ "Pravda" keddi száma közli a lap tudósítójának beszélgetését ▲.Hodinová-Spurná asszonnyal, a Csehszlovák Békabizottság elnökével. ▲.Hodinová-Spurná beszámolt a csehszlovák dolgozók békeharciáról a Népek Békakongresszusa óta eltelt időszakban.

- ▲ bécsi kongresszus - mondta Hodinová-Spurná - a béke fenntartásáért, az új háború veszélyének elhárításáért folyó népi tömegmozgalom fejlődésének és megszilárdulásának új perspektíváit tárta fel. ▲ kongresszusnak a világ népeihez intézett felhívása és határozatai lelkes visszhangra és támogatásra találtak egész népünk körében.

D - Január közepén nagy lelkesedéssel folyt le a II. csehszlovák békekongresszus, amely megtárgyalta a népek bécsi békekongresszusának határozatait. /Folyt.köv./

K 30. kiadás

1953 február 17

156 55 p

/A "Pravda" tudósítójának ... 1. folyt./ T Lj/SH/J Hi,he

Ez a kongresszus teljes szolidaritást nyilvánított a bécsi kongresszus határozataival. Kifejezésre jutott, hogy a csehszlovák nép kész megvédelmezni és nem is akarja védelmezni országunk békés fejlődését az amerikai imperialisták merényletei ellen.

- A csehszlovák országos békekongresszust követően az ország köztársaságban üléseket tartottak a területi békebizottságok, a politikai pártok, a szakszervezetek és a tömegszervezetek képviselőinek részvételével. Az üléseken megtárgyalták a kongresszus okmányai széleskörű népszerűsítésének kérdését. Ezután együttes ülést tartottak a területi bizottságok és a Nemzeti Arcvonal helyi bizottságainak képviselői.

- Minden városban és faluban, az üzemekben és az egységes mezőgazdasági szervezetekben, a tanintézetekben és tudományos kutatóintézetekben népmeggyűlések folynak. E gyűlések a békéért vívott harcra foglalkoznak és nagy politikai aktivitás közepette zajlanak le.

- A gyűlések résztvevői lelkesen helyeslik a bécsi kongresszusnak azt a felhívását, hogy vessenek véget az imperialisták által kirobbantott háborúknak, mindenekelőtt annak a háborúnak, amelyet az amerikai imperializmus a keleti nép ellen vív. A gyűlések résztvevői egységesen támogatják a kongresszusnak az öt nagyhatalomhoz intézett felhívását. Ez a felhívás felszólítja a nagyhatalmokat, hogy haláléktalanul kezdjenek tárgyalásokat békeegyezmény megkötése érdekében. Az egész csehszlovák nép lelkesen támogatja a baktériumfegyver és a baktériumháború eltiltásáról, az atomfegyver és más tömeggyilkoló fegyverek feltétlen eltiltásáról szóló követelést.

- A csehszlovák nép tudja, mi a háboru és mit jelent az nemzet rabságra döntése - hangsúlyozta Hodinová-Spurná. - A csehszlovák nép a saját bőrén tapasztalta a háboru és a fasiszta megszállás minden szörnyűségét. Még élénken él emlékezetében Lidice tragédiája. Nem feledte el a gyilkosságokat és erőszakos csokelvényeket, amelyeket az amerikai megszállók 1945-ben Nyugat-Csehországban elkövettek. Ezért a demokrácia és szocializmus hatalmas táborához tartozó népünk fáradhatatlanul és odandóan harcol a békéért. /Folyt.köv./

K 31. kiadás

1953 február 17

156 45 p

/A "Pravda" tudósítójának ... 2. folyt./ T Uj/SH/J Hi,hc

- A csehszlovák nép - mutatott rá Hodinová-Spurná - sztáhnovista munkával, a dolgozók anyagi jólétének és kulturális színvonalának szakadatlan emelését szolgáló erőfeszítésekkel tovább szilárdítja a béke ügyét.

- A csehszlovák békharcosok széles körben népszerűsítik a Népek Békakongresszusának határozatait, következetesen leleplezik az imperialista háborús uszítók bűnös árnyait és mesterségeit. Az imperialista háborús uszítók ki akarják szelcsíteni az ázsiai vérontást. A békharcosok megmagyarázzák a dolgozóknak, milyen veszélyt jelent az, hogy az amerikai imperialisták fokozott erővel fasiszálják több marshallizált kapitalista országot.

- Nagy veszélyt jelent a béke számára - mondotta Hodinová-Spurná - Nyugat-Németország. Az angol-amerikai csapatok által megszállt Nyugat-Németországot katonai támaszpontok és repülőterek egész hálózata borítja. Az angol-amerikai megszálló hatóságok védelme alatt nyíltan ujjaszületik a hitleri Wehrmacht. A fasiszták - Adenauer népellenes uralmának támaszai - újból karjukat esőrtetik.

- A szabad és független csehszlovák nép a békéért harcolva nem retten meg az amerikai imperialisták fenyegetéseitől - mondotta befejezésül Hodinová-Spurná. - Mindig emlékezetünkben tartjuk, hogy készen kell állnunk bármely agresszor visszaverésére, ha az megpróbálja akadályozni népünk békés munkáját, szabadságunkra és boldogságunkra tör. Népünk szorgalmas és találékony a békés munkában, de bátor és rettenthetetlen az ellenség ellen vívott harcban. Tudják meg azt az amerikai imperialisták!

- A békeszerető csehszlovák nép a békéért végzett munkában, a békéért vívott harcban együtt halad a hatalmas szovjet néppel, a béke és a szocializmus egész táborának népeivel. Sztálin diadalmos lobogója alatt építjük és felépítjük a szocializmust!

/MTI/

7

K 32. kiadás

1953 február 17

16 605 P

Hajszá Mario Montagnana olasz kommunista képviselő ellen a "pápa megsértése" miatt

38 u Ba/il/J hc
4.5

R ó m a , február 17

A "l'Unita" írja:
Az olasz képviselőházban nagy vita folyt ügyesség ugyanis Montagnana képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kérte, hogy eljárást indíthassanak ellene "a pápa és a vallás megsértése" címén. Az ügyesség kifogás tárgyává tette Montagnana-nak a "Rinascita" című kommunista tudományos folyóiratban megjelent cikkét, amelyben a többi között ezeket írta: "Az összes egyházi hatóságok, a pápától kezdve egészen a legkisebb apácáig, minden rendelkezésükre álló eszközzel beavatkoznak a választási küzdelmekbe; közben olyan eszközöket is felhasználnak, amelyekért a törvény előírása szerint büntetés jár ... A klerikális körök országsszerte megsértik az olasz köztársaság törvényeit és fenyegetésekkel, megfélemlítéssel igyekeznek a híveket rávenni arra, hogy De Gasperi kormányára szavazzanak".

A vita során az ellenzéki szónokok rámutattak, hogy Montagnana képviselőnek jogában állott tiltakoznia az ellen, hogy az egyházi hatóságok törvénytelen módon beavatkoznak a politikai életbe és hogy fenti cikkével nem sértette meg a vallást.

A klerikális többség azonban nem vette figyelembe az ellenzék érveit, hanem - Montagnana képviselő mentelmi jogát felfüggesztve - engedélyt adott az ügyésznek, hogy eljárást indítson ellene "a pápa és a vallás megsértése" címén. /MTI/

A "l'Unita" vezércikke De Gasperi lakájpolitikájáról

39 ö u Ba/il/J hc
4.5

R ó m a , február 17

A "l'Unita" vezércikkében Franco Calanandrei, a lap londoni tudósítója megállapítja, hogy De Gasperi olasz miniszterelnöknek egy idő óta igen rossz sajtója van Angliában. Az angol lapok Dulles európai látogatása idején több karikatúrában is kifejezték azt az általában elterjedt véleményyt, hogy valamilyen nyugateurópai miniszterelnök közül De Gasperi a legszolgalelkűbb az amerikaiak irányában. /Folyt.köv./

K 33. kiadás 1953 február 17 16 005 P

/A "l'Unita" vezércikke ... 1.fol. / ö Ba/il/J hc

▲ tudósító utal arra, hogy míg az amerikai terjeszkedés fokozódása még angol kiszolgálók körében is egyre gyakrabban vált ki ellenkezést, addig De Gasperi ellenvetés nélkül hajlik meg az amerikai imperialisták minden parancsa előtt.

"Európában - írja a továbbiakban a "l'Unita" - egyedül De Gasperi jelentette ki, hogy Eisenhowernek Taivanra vonatkozó elhatározása a "béke helyreállítását" célozza. Londonban tehát azért haragudnak ma De Gasperire, mert úgy látják, hogy az olasz kormány/a "dinamikus" amerikai külpolitika európai támaszpontjának szerepét vállalta".

/fenntartás nélkül

▲ cikk megállapítja, hogy az angol és az olasz kormánykörök közötti ellentét tulajdonképpen az imperialista politika uszályhordozói közötti szokásos torzalkodásokon. "Meg kell tehát állapítani - írja végül a "l'Unita" vezércikkírója - hogy a De Gasperi-kormány nemcsak hogy clove azolnak az a röknek az oldalán sorakozik fel, amelyek akadályozzák a népek békés együttműködését, hanem az imperialista táboron belül is a legdühösebb, legveszélyesebb irányzatot támogatja". /MTI/

▲ az amerikai "kölcsönös biztonsági hivatal" képviselői Taivan szigetére érkeztek

40 ö Da/PV/J hc
RL-fr

London, február 17 /MTI/

▲ londoni rádió jelenti, hogy az amerikai "kölcsönös biztonsági hivatal" többtagú küldöttsége érkezett Taipchbe, Taivan fővárosába, hogy megvizsgálja a Csang Kai-szeknek nyújtott amerikai segítség kérését".

Hétfőn Csang Kai-szek öt tábornoka, köztük Csang Kai-szek fia is Washingtonba utazott.

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 34. kiadás 1953 február 17 16 ó 15 p

▲ Nemzetközi Diákszövetség titkárságának tiltakozása az iráni miniszterelnöknél

41 T-35 PL/Gk/J Hi, hc P r á g a , február 17 /T.SzSz/

Amint a "Csehszlovák Hírvirati Iroda" közli, a Nemzetközi Diákszövetség titkársága tiltakozást intézett Moszkák iráni miniszterelnökéhez a demokratikus követelésekkel fellépő teheráni főiskolai hallgatók törvényellen le tartóztatása ellen.

▲ Nemzetközi Diákszövetség titkársága feldhívással fordult a világ diákságához, hogy juttassa kifejezésre szolidaritását a teheráni főiskolai hallgatók iránt.

▲ Nemzetközi Diákszövetség titkársága követeli: büntessék meg a diákok üldözőit. /MTI/

- - -

Eisenhower Jacksont nevezte ki különleges tanácsadójává

42 ö Aj/PM/J hc
Ria-Y
Ad, Ró L o n d o n , február 17 /MTI/

A londoni rádió jelentése szerint Eisenhower különleges tanácsadójává nevezte ki Jacksont, aki a "pszichológiai hadviselés stratégiai hivatala" néven nemrég alakított bizottság tagja és egyik vezetője a "Szabad Európa" rádiónak. Mint az "AFP" közli, Jackson feladata lesz "a hidegháborúval kapcsolatos ügyek intézése és az összeköttetés fenntartása különböző szervek és a washingtoni kormányhivatalok között".

- - -

Eden kijelentette, hogy Anglia nem lép be az "európai védelmi közösségbe"

D 43 ö Aj/PM/J hc
Y-Ró L o n d o n , február 17 /MTI/

Az "AFP" értesülése szerint Eden angol külügyminiszter az alsóház hétfői ülésén az angol és francia miniszterek leutóbbi tárgyalásaira vonatkozó kérdésekre válaszolva kijelentette: "A brit kormány sohasem gondolta, hogy Anglia hajlandó belépni az európai védelmi közösségbe".

K 35. Kiadás

1953 február 17

16 ó 45

P

Az osztrák kormány csökkenteni akarja a munkanélküliek segélyét

44 T-41 PL/Gk/J Hi, hc

B é c s , február 17

/TASzSz/

Az "Österreichische Volksstimme" közli:

Az osztrák kormány a munkanélküliség és a széles népréteg anyagi helyzetének romlása ellenére a választások után egész sor intézkedést akar életbe léptetni a munkanélküli segély csökkentésére. A lap adatai szerint a munkanélküliek egyharmada már most sem kap segélyt. Ehhez hozzá kell számítani még 18.000 munkanélküli közgazdasági munkást is, akik az Ausztriában érvényben lévő törvények értelmében nem kapnak munkanélküli segélyt. /MTI/

Eisenhower Taivarra vonatkozó üzenetének kirovása az angol alsóházban

45 ó Aj/PM/J hc
Q, RDK
KE-br-Lt

L o n d o n , február 17

/MTI/

Az angol alsóház hétfői ülésén több képviselő kifejezésre juttatta aggodalmait és tiltakozását Eisenhower Taivannal kapcsolatos legutóbbi bejelentésével szemben. Mint a "Reuter" jelenti, több munkáspárti képviselő erőlesen követelte, hogy az angol kormány ismételtlen hozza az Egyesült Államok tudomására, hogy Anglia nem hajlandó ebben a kalandban részt venni.

Eden külügyminiszter a felszólalóknak válaszolva utalt arra, hogy az Egyesült Államok távolkeleti politikája már eddig is érzékenyen érintette Anglia kereskedelmi érdekeit és kijelentette: "A brit kormány azon a véleményen van, hogy hiba volna blokádpolitikát alkalmazni Kína ellen".

"Az ezzel az ügyvel kapcsolatos álláspontunk már ismeretes és nézeteink nem változtak meg" - jelentette ki Eden.

Az angol alsóházban felszólt munkáspárti képviselők közül többen választókerületükben is elmondották mind azt, amit az alsóházi vita során felhoztak tiltakozásul Eisenhower döntése ellen. /Elszólások/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 36. kiadás 1953 február 17 16 ó 20 p

/Eisenhower Tajvanra vonatkozó ... 1.folyt./ 6 Aj/PM/J hc

Gordon Walker munkáspárti volt gyarmatügyi miniszter a következőket mondotta választói előtt:

"Meg kell értetni Amerikával, hogy megtagadjunk minden közösséget az ilyen szerencsétlen, rövidlátó, gondolatlan eljárással, amely csak visszafelé sühet el. A Formozára vonatkozó döntés nagyon szerencsétlen volt. Ez a döntés veszélyezteti az angol külpolitikának azt az eltökélt szándékát, hogy fenntartja a jó kapcsolatokat Ázsiában".

Donnelly munkáspárti képviselő azokról a következőkéről beszélt, amelyeket maga után vonna az, "ha az angol külügyminiszter nem jelenti ki világosan, hogy nem követjük Amerika külpolitikáját nyaktörősen veszedelmes utjára".

"Figyelmeztetni kell Amerikát - mondotta - hogy ha kiterjeszti a háborút a Távol-Kéleten, magára fog maradni. Ki kell jelentenünk Angliának, hogy amerikai pénzen vásárolt fegyverekkel támadásokat intézzenek hajói ellen, még ha maga Csang Kai-sek sütné is el az ügyüket. Határozottnan ki kell jelenteni, hogy a Kína elleni ostromzár esetén Anglia felülvizsgálná helyzetét Korcában".

- - -

Nyasszaföldi törzsfőnökök a középafrikai "federáció" teréről

46 6 Aj/PM/J hc
u-Da

L o n d o n , február 17 /MTI/

Az "Observer" és a "Times" című angol burzsoá lapok foglalkoznak az ugynevezett középafrikai federáció kérdésével, amelyet az angol kormány legkülönbözőbb mesterkedései ellenére sem sikerült mindmáig megvalósítani.

Az "Observer" a nyasszaföldi törzsfőnökök Londonban látogatást tett küldöttségének elutasító álláspontjáról ír és megállapítja: a törzsfőnökök jogosan adtak "legnélyebb esalódásuknak kifejezést miatt, hogy Lyttelton gyarmatügyi miniszter udvariatiannal bánt velük". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 február 17.

18 óra 05 perc

/Nyasszaföldi törzsfőnökök... I. folyt./ 46. óraj/PM/Lt hc

A miniszter ugyanis - amint M. Berwa, a küldöttség vezetője elmondotta - "nyers és fenyegető volt velük szemben és ahelyett, hogy meghallgatásra találtak volna, leckéztette őket".

Maga az "Observer" is kénytelen beismerni, hogy Lyttelton téved, amikor úgy kezeli a federáció kérdését, mintha "Nyasszaföldön egyáltalán nem lenne közvélemény a federációval kapcsolatban" és mintha "a lakosság 90 százalékának fogalma sem lenne arról, mit-is jelent tulajdonképpen a federáció".

"A küldöttség tagjai - írja a lap - határozottan megcáfolták a miniszter állításait és rámutattak arra, hogy az a tény, hogy az emberek nem tudnak írni és olvasni, még nem jelenti azt, hogy nem tudnak gondolkodni és érezni. A nyasszaföldi lakosság minden rétege ellenzi a federációt" - mondták a törzsfőnökök.

Mint a lap írja, beszéltek a nyasszaföldi törzsfőnökök arról is, hogy az angolok "szörözik a dolgot úgy feltüntetni, mintha a federáció bástya lenne a dél-afrikai Kálmán-kormány elnyomó bennszülött-politikája ellen. A nyasszaföldiek azonban ezt nem így látják".

A törzsfőnökök - írja az "Observer" - leszögezték, hogy a nyasszaföldiek nem egyezhetnek bele a federációba, hiszen - mint mondták - "szabad nép vagyunk hazánk földjén". Figyelmeztették az angol kormánykeréket arra, "hogy ha keresztülöröszkolják a federációt, felkelésre kerülhet sor, mert Nyasszaföld egész bennszülött lakossága eszékvesztően szembeszállna a federációval".

A "Times" minden kommentár nélkül közli a Londonban írt nyasszaföldi törzsfőnökök nyílt levelét. A levél a többi között ezeket mondja:

"Ellenezzük a federációt, mert attól tartunk, hogy megvalósítása esetén Dél-Rodézia faji megkülönböztető politikájának hatálya alá kerülünk és ez miben sem különbözik a dél-afrikai Unió politikájától... Bennünket nem hallgattak meg a federáció kérdésében és határozottan állítjuk, hogyha a federációt hozzájárulásunk nélkül mégis megvalósítanák, az ...megrontatná bizalmunkat".

"Azt állítják, hogy egy maroknyi kivált afrikain kívül a bennszülöttek-tömegi semmit sem tudnak a federációról,

D

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3a. kiadás

1953 február 17.

18 óra 05 perc

/Nyasszaföldi törzsfőnökök...2.folyt./ 46. ö Aj/PM/Lt hc

vagy pedig közömbösök a kérdéssel kapcsolatban és így afrikai közvéleményről nem lehet beszélni. Ezt mi megcáfoljuk és hivatkozunk az ugynevezett Bledisloe-bizottság 1938 évi jelentésére, amelyben ez olvasható: Észak-Rodéziában és Nyasszaföldön a bennszülött lakosság meglepő egyértelműséggel ellenzi a három terület egyesítését, különös tekintettel Dél-Rodézia bennszülött-politikájára".

"Egészen furcsa lenne, ha az azóta elmúlt tizenöt évben megszűnt volna ez az ellenzés. Eppen fordítva: még csak jobban megerősödött. A federációról szóló 1951 évi fehér Könyvet lefordították a bennszülöttek nyelvére és ennek tartalmát - faluhelyen éppúgy, mint városokban - megtárgyalták és egyhangulag elutasították".

"Ha a federációt mégis keresztülerszakolnák - figyelmezteti végül az angol uralkodókoroket a levél -, ne legyen az angol kormánynak semmiféle illúziója afelől, hogy a lakosság nem fog ezzel szembeállni. Mi minden lehető hatékony intézkedést megfogunk tenni, hogy a federációt meggyűsítsük".

- - -

Stevenson volt demokratapárti elnökjelölt felajánlotta együttműködését Eisenhowernek

47. ö Aj/b/Lt hc F e b r u á r 1 7. /MTI/
RAMa-D

A newyorki rádió jelentése szerint Stevenson volt demokratapárti elnökjelölt felajánlotta együttműködését Eisenhowernek és a közeljövőben fel is keresi Washingtonban, hogy tárgyalásokat folytasson vele az ezzel kapcsolatos kérdésekről. Stevenson azonban ugyanakkor - mint a newyorki rádió jelentése mondja - legutóbbi beszédében bírálta az Eisenhower-kormány politikájának bizonyos vonatkozásait.

Stevenson elsősorban Eisenhower Taivanra vonatkozó agresszív kijelentéseit bírálta. Mint mondotta: nem ért egyet a közelmúltban történt néhány új lépéssel, amelyek külföldön inkább ellenszenvet, mint tiszteletet váltottak ki. Vagyis: Stevenson azon aggódik, hogy Eisenhowerék tulságos "dinamizmusa" még jobban eltávolítja a nyugateurópai csatlósokat az Egyesült Államoktól.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 február 17.

19 óra 20 perc

További tiltakozások Németországban az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár kivégzése ellen

48. VD & IKA/PM/Lt Hi di B e r l i n , február 17. /MTI/

A demokratikus német sajtó azzal a hírrel kapcsolatban, hogy az ártatlanul halálraítélt Ethel és Julius Rosenberg kivégzését március 12-re tüzték ki, az Eisenhower hóhérparancsa elleni hatalmas tiltakozó akció további megerősítésére szólítja fel egész Németország népét.

Hamburgban hétfőn 500 nő tüntetett az amerikai főkonzulátus előtt a Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen. A tüntetők küldöttsége felkereste és tiltakozó levél továbbítására kérte Timberlake amerikai főkonzult. A tüntető nők több ezer röplapot osztottak szét ezzel a szöveggel:

"Harcoljatok velünk Ethel és Julius Rosenberg életéért! Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!"

A német-lengyel határ mentén fekvő Görlitz város 51.226 lakosa írta alá az Eisenhowerhoz intézett levelet, amely követeli, hogy adják vissza a szabadságot az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspárnak.

- - -

Fokozódik az éhínség Brazília északkeleti részein

49. T-27 PL/PL/Lt Hi di M o n t e v i d e o , február 17. /TASzSz/
3.5

A brazil sajtó napról-napra riasztó híreket közöl az északkelet-brazíliai éhínség fokozódásáról. A harmincik éve tartó aszály következtében a kutak és víztárolók kiszáradtak, sok vidéken elpusztult a termés. Sokszázezer ember éhezik.

A Fortalezából /Ceara tartomány fővárosából/ érkezett jelentés a következőket mondja: "Az élelmiszer- és ivóvízhiány miatt a falusi lakosság helyzete napról-napra rosszabbodik. Az éhségtől és szomjúságtól szenvedő lakosok Fortaleza városba özönlenek abban a reményben, hogy ott élelmet találnak. Igen sok ember éhenhalt".

D A lap szerint Pernambuco tartományban a helyzet katasztrofálissá vált, amiről a helyi sajtó beismerősen, a képviselőknek a törvényhozó gyűlés ülésén elhangzott felszólalásai és a politikai pártok nyilatkozatai is tanuskodnak. /Folvt.köv./

MTI KÜLPÖLDI HIREK

K 40. kiadás 1953 február 17. 19 óra 20 perc

/Fokozódik az éhínség....folyt./ 49. T-27 PL/PL/Lt Hi di

Az "Imprensa Popular" Recifeből érkezett jelentésében megírja, hogy "mintegy tízezer menekült bolyong a városok és helységek körül-élelmét keresve".

A "Correio da Manhã" című lapban közzétett adatok szerint több ezer Parai ba-tartománybeli éhező menekült igyekszik a városokba és kenyeret és munkát követel. A különböző városokból kérelmek érkeznek a tartomány kormányzójához, hogy nyújtson segítséget. Rio Grande do Norte tartományban a lakosok elhagyják otthonaikat és dél felé vándorolnak.

Brazília északkeleti tartományaiban, így Parai ba, Pernambuco, Ceara és Bahia tartományokban - írja az "Imprensa Popular" - egész falvak lakosait éhhalál fenyegeti. /MTI/

A németországi brit katonai hatóságok meghosszabbították Manstein Lábórus főbűnös néci tábornagy "szabadságát"

50. VD & IKA/PM/Lt Hi di B e r l i n , február 17./MTI/

A németországi brit katonai hatóságok egvelőre március 18-ig meghosszabbították Erich von Manstein volt néci tábornagy "szabadságát". A háborus főbűnösként elítélt Manstein már 1952 augusztusa óta szabadlábban van.

Manstein "szabadságát" most azon a címen hosszabbították meg, hogy Dulles amerikai külügyminiszter és Blank bonni kijelölt hadügyminiszter legutóbbi megbeszélése azzal a megállapítással zárult: Hitler volt tábornokainak szabadonbocsátását a "fejlesztés" már régen szükségessé tette.

ko

BARÁTI ÜDVÖZLETI HÍREK

K 41. kiadás

1953 február 17.

21 óra 25 perc

Baráti üdvözet a magyar parasztnak - Ivan Jegorov nyilatkozata

53. szIB t-84 sm/SA/Lt Ruda i M o s z k v e , február 17.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjalkalmából Ivan Jegorov, a Szocialista Munka Hőse, a moszkvai terület dimitrovi körzetében levő "Győzelem" kolhoz elnöke a Szovjet Tájékoztató Iroda tudósítójának-acótt nyilatkozatában baráti üdvözetet intézett a magyar parasztokhoz. Ivan Jegorov ezeket mondta:

Abban a megtiszteltetésben volt részem, hogy mint a szovjet küldöttség tagja, ellátogattam a Magyar Népköztársaságba. Jólleső örömmel emlékezem a magyar parasztnak baráti látogatásaira.

A sajtóból tudom, hogy a magyar mezőgazdasági termelészövetkezetek az elmúlt évek folyamán a társasgazdálkodás fejlesztésében jelentős sikereket értek el. Őszinte szívből kívánom önöknek, hogy termelészövetkezeteik továbbra is fejlődjenek és erősödjenek, mert ez az egyetlen út, amely valóban a parasztság jómódu, kulturált életéhez vezet.

A "Győzelem" kolhoz, amelyben mint elnök dolgozom, jelentős sikereket ér el. Amikor 1930-ban megkezdtuk a közös gazdálkodást, alapvető termelészközaink értéke csak néhány ezer rubelt ért el, most pedig meghaladja a másfélmillió rubelt is.

A társasgazdálkodás állandó fejlesztése munkánk középpontjában áll. Földművelésünk és állattenyésztésünk minőségileg egyre kiválóbb, biztosítja a különféle mezőgazdasági termékek termelésének szakadatlan növelését, magas pénzjövödelmet jelent és állandóan emeli a kolhoztagok jólétét.

Szívesen harcolunk a szántóföldek terméshozamának fokozásáért. A gépellonások segítségével el akarjuk érni, hogy ott, ahol azelőtt csak egy kalász nőtt, most kettő teremjen, szántóföldjeink termékenysége állandóan fokozódjék. Ennek érdekében bevezettük és alkalmazzuk a helyes füves vetésforgót, gépekkel végzünk el majdnem minden alapvető mező munkát. széles körben alkalmazzuk az olyan élelmiszermezőgazdasági eljárásokat, mint a vetőmagvak jérovizálása, a korszerűsítés, az őszi boronálás és fejtrágyázása, a talaj helyi szervesstrágyákkal való trágyázása és egyéb.

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 február 17.

21 óra 30 perc

/Baráti üdvözet....1.folyt./ 53. SzIB t-84 xm/Sk/Lt Rud di

Ennek köszönhető, hogy már évek óta a gabonatermésből a termés hektáronként mindig meghaladja a 23 mézsát, burgonyából a 250-300 mézsát. Vannak olyan földjeink is, amelyeken a búzatermés hektáronként eléri az 50 mézsát, sőt még többet is.

Nem is olyan régen pedig, a kolhozok megalakulása elotti időben, ugyanezeket a földeket gyengén termőknek tartották. Szerencsés volt az olyan év, amikor hektáronként 12-15 pud "szürke gabonát" - rozsot, árpat és zabot - takarítottak be. Ezekon a földeken azelőtt sohasem vetettek búzát, most pedig ez lett egyik legfőbb gabonaféleségünk.

Vannak veteményeskertjeink is, amelyek szintén jelentős jövedelmet biztosítanak.

Gazdaságunkban nagy jelentősége van az állattenyésztésnek. A kolhozban négy állattenyésztő gazdaság van, ezekben többszáz tisztafajú haszonállat. A föld helyes kihasználása lehetővé teszi állatállományunk fejlődését megforduló takarmányozását s ennek következtében a közös állatállomány hozamának emelését. Az elmúlt évben például a tojásból származó összjövedelem az 1950-es esztendővel összehasonlítva majdnem másfélszeresével nőtt.

Sokkal több sertésünk és szárnyasunk is van, több tojást és más állati terméket tudunk értékesíteni. A növénytermesztés és állattenyésztés a kolhozoknak milliós jövedelmet biztosít.

Mindazokat az eredményeket közösségi munkával érjük el. Mindegyikünk arra törekszik, hogy mindig többet és jobbat termeljen, úgy dolgozzék, ahogyan azt a tudomány legújabb vívmányai előírják.

A mi "Győzelem" kolhozunkban mindenki kitartóan dolgozik s ezért a kolhoz tagjai-jómáiban élnek. Minden évben annyi gabona- és főzelékféle, valamint pénz jut a munkásokra, amennyi bőségesen elég az egyre növekvő anyagi és kulturális szükségletek kielégítésére. Néha eszembe jut az az idő, amikor még nem voltak kolhozok. Minden férfi a városban "keresett". Felun csak öregok, nők és gyermekek maradtak. Ritka volt az írástudó ember. A parasztgabonája csak decemberig volt elég, ezután kezdődött az éhezés.

/Folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 február 17.

21 óra 30 perc

/Baráti üdvözet...2.folyt./ SzIB t-84 sm/Sk/Lt Rud di

A Kommunista Párt, a nagy Lenin és Sztálin megmutatták a parasztnak a boldogsághoz vezető biztos utat. A kolhózálet útján a sztálini utmutatás segítségével biztosan haladunk előre. Életünk napról-napra szebb és jobb.

Felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy baráti üdvözetet küldjek a magyar parasztnak. Eljen népeink gyűnölcsözö, alkotó együttműködése! /MTI/

A békeszerető emberiség tiltakozásának hatására az amerikai szövetségi fellebbviteli bíróság helyadott a Rosenberg-házaspár perujrafelvételi kérelmének

51. 6 Vár/Mh/Lt di

RLa-De
Y-He

New York, február 17./MTI/

Az amerikai szövetségi fellebbviteli bíróság - mint az "APR" jelenti - a világszerte folyó tiltakozó mozgalom eredményeként helyadott a Rosenberg-házaspár perujrafelvételi kérelmének és március 30-ig halasztotta el a halálos ítélet végrehajtását.

A Rosenberg-házaspár március 30-ig előterjesztheti perujrafelvételi kérelmét a legfelső szövetségi bíróságnál.

K

MTI KULFÖLDI HIREK

K 43. kiadás 1953 február 17. 2/ óra 30 perc
/Baráti üdvözet...2.folyt./ SzIB t-84 sm/Sk/Lt Rud di

A Kommunista Párt, a nagy Lenin és Sztálin megmutatták a parasztnak a boldogsághoz vezető biztos utat. A kolhozélet útján a sztálini útmutatás segítségével biztosan haladunk előre. Életünk napról-napra szebb és jobb.

Felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy baráti üdvözetet küldjek a magyar parasztnak. Eljen népeink gyűnölcsöző, alkotó együttműködése! /MTI/

A békeszerető emberiség tiltakozásának hatására az amerikai szövetségi fellebbviteli bíróság helyadott a Rosenberg-házaspár perújrafelvételi kérelmének

51. ö Vár/Mh/Lt di
KLa-De
Y-He

New York, február 17./MTI/

Az amerikai szövetségi fellebbviteli bíróság - mint az "adp" jelenti - a világszerte folyó tiltakozó mozgalom eredményeként helyadott a Rosenberg-házaspár perújrafelvételi kérelmének és március 30-ig halasztotta el a halálos ítélet végrehajtását.

A Rosenberg-házaspár március 30-ig előterjesztheti perújrafelvételi kérelmét a legfelső szövetségi bíróságnál.

K

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás

1953. február 17.

21 ó 55 p

F. Barenov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Botzikai Intézete igazgatójának üdvözlője a magyar tudósokhoz

54 SZIB Pi/RK/Np
Vár di

M o s z k v a, február 17.

Kedves Barátain!

Üdvözlöm Önöket a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából és nagy sikereket kívánok szocializmust építő hazájuk javára végzett nehéz munkájukhoz.

Az a két év, amely az Önökkel való találkozáson óta eltelt, nem törölte ki emlékezetemből a főiskolák, a laboratóriumok, a múzeumok, a Tudományos Akadémia, az egyetemi tanszékek látogatása alkalmával, a mezőgazdasági kísérleti telepek megtekintése alkalmával szerzett élményeim. Élénken emlékszem az életvidám magyar ifjúságra, a budapesti, szegedi és debreceni egyetemi hallgatókra. Fiatal barátain közül sokan már elvégezték egyetemi tanulmányaikat és szakterületükön dolgoznak. Minden biztonnal sokan léptek tudományos pályára. Különösen szívélyes üdvözlőt küldök nekik, az idős tudós és pedagógus üdvözlőjét, aki életének több mint három és fél évtizedét szentelte a fiatal káderek nevelésének.

Szovjet tudományunk páratlan mértékben fejlődik. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa igen jelentős feladatokat tűzött a szovjet tudomány elé.

J. V. Sztálin "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című örökbecsű munkája, amely óriási hozzájárulás a tudományos kommunizmus kincsestárához, eszmei fegyvert ad tudósaink kezébe a kommunizmusért folytatott harcokban.

Mind nagyobb lelkesedéssel veszünk részt mi, szovjet botanikusok, a sztálini természetátalakítási terv megvalósítását célzó munkában, a kommunizmus nagy építkezéseivel kapcsolatos számos probléma megoldásában. Fokozzuk munkánkat új növényi nyersanyagforrások felkutatása és kihasználása terén.

Országaink - a Szovjetunió és Magyarország - tudósait egységbe fogja az a közös törekvés, hogy békés alkotómunkájukkal előbbre vigyék a békéért folyó harc nagy ügyét.

Éljen a szovjet és a magyar nép törhetetlen

barátsága! /MTI/

K 45. kiadás 1953. február 17. 26 45 p

J.V. Sztálin fogadta K.P.S. Menont, India moszkvai nagykövétét

T-97/a /Np di M o s z k v a , február 17. /T SZSZ/
55

J.V. Sztálin, a Szovjetunió miniszter-
tanácsának elnöke az év február 17-én fogadta K.P.S. Menont,
India moszkvai nagykövétét. Jelen volt J.A. Melik, a Szovjet-
unió külügyminiszterhelyettese is. /MTI/

J.V. Sztálin fogadta dr. Szajfuddin Kicslut

T-97/b Np di M o s z k v a , február 17. /T SZSZ/
56

J.V. Sztálin február 17-én megbeszélést foly-
tatott dr. Szajfuddin Kicslával, Indiai Országos Békatanács elnöké-
vel. /MTI/

A kínai népi légierő és a légvédelem február 15-én öt amerikai
repülőgépet lőtt le Északkelet-Kína fölött

57. U Ba/Mh/Lt Vár di H u k d e n , február 17. /Uj Kína/

A kínai népi légierő és a légvédelem február 15-én
lelőtt öt, Északkelet-Kína fölé behatolt amerikai katonai repülő-
gépet.

Február 15-én 12.51 óra és 14.09 óra között 48
amerikai repülőgép - hét kötelékben - behatolt a Liaotung tartomány-
beli Takusan, Csiüliencseng, Csangtienhokau, Jungtienhokau, Lakusao,
Tahuasu és Laokukau fölé. Az amerikai repülőgépek több mint 20 bom-
bát dobtak le és fedélzeti fegyverekkel tüzeltek.

A kínai népi légierő repülőgépei és a légvédelem
alakulatai nyomban ellentámadást intéztek a behatoló amerikai repü-
lőgépek ellen. A lőtt öt amerikai repülőgép közül három F-84
mintájú, kettő pedig F-86 mintájú vadászgép volt. /MTI/ Ka

MTI KULFÖLDI HIREK

K 46. kiadás

1953 február 17.

23 óra 55 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 17-i hadijelentése

58. T-103. V6/Kf/Lt di Ph en . a n , február 17./IASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közölte február 17-én, hogy a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek alakulatai az elmúlt napon minden arcvonalon védelmi harcokat folytattak az amerikai-angol intervenciósok és a liszinmanista csapatok ellen.

A néphadsereg légyöldelő egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek 17-én lőtték az ellenség három repülőgépét. /MTI/

Vége.

Ko